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Sö 8.2. Kyndelsmässodagen. 
Kl. 11 familjegudstjänst i Masaby 
kyrka, Tanja Häkkinen, Susann Joki, 
Gun Nylund. Dagklubbsbarnen 
medverkar. Lunch efter gudstjänsten.
Kl. 12 högmässa i Kyrkslätts kyrka, 
Monica Heikel-Nyberg, Henrico 
Stewen. Mässan radieras.
 

Utjämningsdag i missionens 
tecken. Sö 8.3 kl. 12 högmässa i 
Kyrkslätts kyrka. Efter högmässan 
lunch i församlingshemmet till 
förmån för missionen. Lotteri och 
övrigt program. 

Sö 29.3 kl. 12 gudstjänst i Kyrkslätts 
kyrka. Kören Baltic Gospel med-
verkar. Efter mässan lunch i försam-
lingshemmet.
 
Påskens gudstjänster:
Påskvandring
Sö 5.4 Palmsöndag kl. 12 i Kyrk-
slätts kyrka. Påskvandring i sam-
band med mässan längs Jesu ”Via 
Dolorosa” (Lidandets väg). Fri-
villiga rollinnehavare medverkar.
Påskvandringen pågår under 
Stilla Veckans måndag 6.4 och 
tisdag 7.4 kl. 9–13. Grupperna 
startar med 20 minuters mellanrum 
från torget nedanför klockstapeln. 
Enskilda personer kan ansluta sig till 
en grupp när som helst.
 

Stilla veckan
Må 6.4  kl. 18 passionsandakt
i Evitskogs skola.
Ti 7.4  kl. 18 passionsandakt
i Masaby kyrka.
On 8.4  kl. 18 passionsandakt
 på Stor-Raula i Lappböle. 

To 9.4. Skärtorsdag 
Kl. 18 nattvardsmässa 
i Kyrkslätts kyrka.
Kl. 19.30 nattvardsmässa 
i Haapajärvi kyrka.
Fre 10.4. Långfredag. 
Kl. 12 gudstjänst i Kyrkslätts kyrka.
 

Påsktiden
Sö 12.4 Påskdagen. 
Kl. 12 högmässa i Kyrkslätts kyrka.

Må 13.4. Annandag påsk. 
Kl. 16 (OBS tid och plats!) 
Psalmgudstjänst i Kyrkslätts kyrka.
 

Tvåspråkiga andakter 
och gudstjänster
Fre 13.3. Vinterkrigets avslutnings 
minnesgudstjänst, kl. 10.45 krans-
nedläggning vid hjältegraven. 
Kl. 11.00 tvåspråkig andakt i 
Kyrkslätts kyrka. Därefter kyrkkaffe 
i församlingshemmet.
 

Gudstjänster
Kyrkslätts kyrka kl. 12.00 
i regel varje söndag/helgdag.
Haapajärvi kyrka kl. 10.00, 
1 gång i månaden.
Masaby kyrka kl. 16 (OBS tiden), 
1 gång i månaden.

Se veckoannonseringen i Kyrkpres-
sen och på www.kyrkslattsvenska.fi

Speciella gudstjänster våren 2009

Insamlingstillfällen under insamlingen 
Gemensamt Ansvar 2009 
Insamling med sparbössor sker lördag 7.2 och lördag 7.3 i Prismas 
aula. Vi har hjälp av årets konfirmander med insamlandet – på detta 
sätt gör de sin uppgift inom diakonin.

Söndagen den 29 mars besöker kören
BALTIC GOSPEL under ledning av 
Peter Södergård Kyrkslätt. 
Kören medverkar i mässan i kyrkan kl.12 och 
efteråt i församlingshemmet, då vi har en lunch 
för församlingsbor, till förmån för Gemensamt Ansvar. Till detta tillfälle 
kommer diakoniarbetarna att sälja biljetter på förhand till ett pris av 
12 €/person (familjerabatt).

Några andra tillfällen kommer också att ordnas. Se närmare annonsering 
i Kyrkpressen. Mer information: Gunne Pettersson 0500-462 243 eller 
09-2955 6289.

Församlingens medlems-
antal 31.12.2008
5 987 personer, ökning 7 personer. 
Döpta 64, avlidna 55.
Inflyttade 233, utflyttade 195.
Utskrivna ur kyrkan 56 personer
(27 män, 29 kvinnor).
Inskrivna i kyrkan 19 personer
(7 män, 12 kvinnor).
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tt vara delaktig. Att ha del i. Att höra till… Så lyder önskedrömmen 
för många som står utanför. Själv minns jag hur prästens välsignelse-
ord i gudstjänsten inte kändes som om de gällde mig då jag gick i 
skriftskolan, eftersom jag hörde till dem som döps först alldeles innan 

konfirmationen. /Herren välsigne er och bevare er/ – prästens ord tände en 
nästan smärtsam längtan i mitt bröst, en längtan efter att höra till, riktigt på 
djupet. En längtan som har burit vidare, från djup till djup, ända sedan dess.

För många i vår närhet är längtan efter att höra till mycket mer konkret. Det 
handlar om att ha ett jobb som motsvarar ens utbildning, att rota sig i ett 
nytt hemland, att bygga upp ett liv där de gåvor man har att ge räknas och 
blir betydelsefulla för andra. Jag talar givetvis om våra invandrare, våra nya 
landsmän och -kvinnor, som har svårt att få jobb och ännu svårare att få dem 
på lika villkor som de som fötts här.

Årets Gemensamt Ansvar-insamling kommer att använda 
20 % av de influtna medlen för att hjälpa våra nya grannar 
att rota sig och hitta arbete här i vårt land. 20 % går till för-
samlingarnas eget arbete, som ju också handlar om att skapa 
gemenskap bland dem som hotar att hamna utanför.

Den sista delen, 60 %, går via Kyrkans Utlandshjälp till katastrofarbete 
och till utvecklingssamarbete i Bangladesh, där man genom utbildning 
försöker hjälpa de allra fattigaste att få ett fotfäste i arbetslivet. Också här är 
längtan efter att höra till, att ha ett arbete och en inkomst någonting som har 
förblivit en dröm för alltför många.

Tillsammans kan vi öppna dörrarna för många. Genom att delta i insamlingen 
Gemensamt Ansvar kan den som har tid eller slantar till övers ge konkret 
hjälp till medmänniskor både här i vårt land och i Bangladesh. Och genom att 
öppna hjärtats rum, genom förbön och handfast omsorg, kan vi alla se till att 
välsignelsens ord känns påtagliga för dem som känner sig utanför.

Herren välsigne er och bevare er, 
Herren låte sitt ansikte lysa över er och vare er nådig, 
Herren vände sitt ansikte till er och give er frid. Amen.

Monica Heikel-Nyberg, församlingspastor
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– Samfällighetens huvud-
uppgift är att betjäna 
församlingarna så att de 
anställda kan koncentrera 
sig på sina egna arbets-
uppgifter utan att behöva 
bekymra sig över sådant 
som berör den ekonomiska 
förvaltningen. Jag är glad 
över att ha fått vara med 
i det här servicearbetet, 
där jag har kunnat hjälpa 
många av mina arbetskam-
rater när de har behövt stöd 
av ekonomiförvaltningen.

Arja Vehko går i pension,  men ser framåt

Så säger Arja Vehko, förvalt-
ningsdirektör i Kyrkslätts kyrkliga 
samfällighet, som detta år fyller 65 
och avgår med pension. Hennes ef-
terträdare, den nya ekonomichefen 
Marjaliisa Cavonius, tillträder 1.3. 
Fram till mitten av juli kommer de att 
jobba tillsammans. Officiellt går Arja 
i pension 1.10, men före det ska hon 
ta ut sin semester. 

Arja Vehko sitter inte ännu med 
händerna i kors vid ett tomt skrivbord 
och blickar tillbaka. Hon är mitt uppe 
i arbetet och har inte alls ännu hunnit 
trappa ner inför de förestående pen-
sionsdagarna. 

Flera stora ärenden finns ännu att 
åtgärda. Bland dem nämner hon upp-
dateringen och förenhetligandet av 

samfällighetens reglementen instruk-
tioner och stadgar samt anvisning-
arna för introduktion av nyanställda. 
Samfällighetens strategi som nyligen 
har sammanställts och godkänts ska 
också förankras i verksamheten och 
tillämpas i praktiken. 

– Arbetsuppgifterna är många.Det 
kommer hela tiden något nytt, olika 
slag av förnyelser och utmaningar att 
ta ställning till. Här kan man inte ta en 
mjuklandning inför pensioneringen, 
småler Arja, som snart också ska börja 
introducera sin efterträdare i arbetet. 

Har alltid tyckt om jobbet
– Nya utmaningar gör att man håller 
sig skärpt och hela tiden kan utveckla 
arbetet. Jag har alltid tyckt om mitt 
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Arja Vehko går i pension,  men ser framåt
jobb. Innan jag kom till Kyrkslätts 
kyrkliga samfällighet 1.2.1997 job-
bade jag med motsvarande uppgifter 
på Finska Missionssällskapet. 

Där hade man på den tiden en 
budget som var 6 gånger större än i 
Kyrkslätt – i dag har Kyrkslätts kyrk-
liga samfällighet en budget som är 4 
gånger större än Missionssällskapets 
nuvarande budget. Befolkningsantalet 
har ökat i församlingarna, det hålls 
mer kyrkliga förrättningar, nya tjäns-
ter och serviceformer har kommit till 
under årens lopp. 

– Mina erfarenheter av tidigare 
uppgifter inom eko-
nomiförvaltning har 
varit till stor hjälp. Att 
det finns trevliga och 
duktiga anställda är ett 
glädjeämne. 

Också den under-
sökning som Institutet 
för arbetshygien har 
utfört i samfälligheten 
och församlingarna 
visar att de anställda 
upplever att de trivs 
och att arbetsklimatet 
är bra. 

Inte heller fördelningen av an-
slagen mellan den finska och den 
svenska församlingen har under de 
senaste åren gett upphov till debatt. 
Under Arjas första tid i Kyrkslätt 
kunde fördelningsprincipen däremot 
ge upphov till ibland ganska hetsiga 
diskussioner bland beslutsfattarna. 

Stora förnyelser
Under de år som gått har datori-
seringen tagit stora steg framåt i 
samfälligheten och församlingarna. 
IT-tjänsterna har utvecklats och i 
takt med den här utvecklingen har 
också de klagomål på krånglande och 
föråldrade datorer och program som 
tidigare kunde vara ganska allmänna 
bland de anställda minskat betydligt. 

– I dag har vi modern utrustning 
och tillgång till eget datastöd. För-
samlingarnas webbplatser har nyligen 

fräschats upp och datasäkerheten och 
utrustningen är av toppklass. Också 
samfällighetens webbsidor kommer 
att förnyas. 

Kyrkdalen den största 
utmaningen
Den största utmaningen under de 
senaste åren har naturligtvis plane-
ringen och utbyggnaden av Kyrkdalen 
varit. 

 – Det är ett enormt stort projekt, 
konstaterar Arja Vehko, som är glad 
över att man efter många och långa 
diskussioner äntligen kom fram till 

en tillfredsställande 
lösning och vågade 
fatta ett långsiktigt 
beslut. Bland dem 
som arbetat hårt för 
att föra fram den 
här långvariga pro-
cessen till ett re-
sultat som alla kan 
vara nöjda med kan 
Heikki Oksanen, 
Eva Lindberg och 
Jaakko Rahja näm-
nas med tacksam-
het.

Den ekonomiska nedgången 
kommer – är vi redo?
När Arja ser på samfällighetens och 
församlingarnas framtid ur ekonomisk 
och förvaltningsmässig synpunkt är 
utsikterna realistiska och inte så ro-
senröda. Den ekonomiska nedgången 
kommer. Finlands ekonomi har redan 
påverkats och exporten har stannat 
upp. Då gäller det att kunna anpassa 
verksamheten till att resurserna mins-
kar. Man måste överväga mycket 
noga om man grundar nya tjänster. I 
församlingarna kom den förra ekono-
miska nedgången, ”laman” på 1990-
talet med två års fördröjning. 

– Nu drabbar den hårt i ett tidigare 
skede – lite som en bil som plötsligt 
kör in i väggen. En ekonomisk tillba-
kagång inverkar också på utskrivning-

arna ur kyrkan. Många unga vuxna har 
tyvärr en låg tröskel för att skriva ut 
sig – deras skattepengar kommer ald-
rig till oss, säger Arja, som förutspår 
att man i framtiden har färre anställda, 
men att man nog kan erbjuda dem en 
konkurrenskraftig lön. Också lekmän-
nens insatser kommer att behövas i 
större utsträckning. 

I samfällighetens och församling-
arnas strategi, som nyligen godkänts, 
betonar man förstärkandet av med-
lemskapet. För Arja Vehko är det inte 
heller en främmande tanke att de som 
hör till kyrkan också ska få något för 
sin medlemsavgift, medan övriga 
kunde få betala en avgift för kyrkliga 
förrättningar. 

– Det är viktigt att ha en helhets-
syn och en vision för kyrkans framtid. 
Visionerna har varit viktiga också i 
mitt arbete, konstaterar Arja. 

Positiva känslor på ytan
– Det har känts bra att följa med ut-
vecklingen under de här åren. Många 
positiva upplevelser och känslor finns 
på ytan, säger Arja, som också för 
några år sedan var i tillfället att hämta 
krafter och vidga vyerna genom en al-
terneringsledighet, som tillbringades i 
Etiopien i Finska Missionssällskapets 
tjänst. 

Också Arjas man blir pensionerad 
i år. Till framtidsplanerna hör bl.a. en 
två månaders vistelse i Etiopien – om 
den egna hälsan och den politiska situ-
ationen där tillåter det. Arja ser också 
fram emot att kunna tillbringa mer tid 
med de tre barnbarnen – två barnbarn 
till, ett tvillingpar, föds snart. Och så 
behöver man frivilliga i församlingen 
– och säkert kommer också intresset 
för att läsa deckare på svenska att 
upprätthållas! Arja ser förväntans-
fullt fram mot en aktiv pensionärstid 
– men utan tidiga morgonväckningar, 
många och långa möten och pressade 
tidtabeller. 

Text och foto: 
Sheila Liljeberg-Elgert

Det är viktigt 
att ha en helhetssyn 

och en vision för
 kyrkans framtid. 

Visionerna har 
varit viktiga 
i mitt arbete.
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Rune, som jobbar som försam-
lingspastor i Esbo svenska försam-
ling, kommer att till 
en början under ett 
halvår jobba som 
vikarie för kyrko-
herden i Korsnäs. 
Korsnäs är en själv-
ständig enprästför-
samling som är un-
gefär lika stor som 
Sundom. 

Vardags-
pussel 
i prästfamilj
Det är ganska säll-
synt med två präster i familjen, 
men det finns en handfull, i Sibbo, 
Mariehamn, Borgå och Vasa finns 

Malin tar    farväl...

Det är spännande 
och intressant 

att börja i Sundom, 
men det är inte 

lätt att flytta 
från Kyrkslätt. 

Vi har ju byggt upp
ett liv här och 
kommer att 

sakna många.

Församlingspastor Malin Lind-
blom har varit alterneringsledig 
sedan hösten och kommer nu 
att lämna Kyrkslätt för nya 
uppgifter som kaplan i Sundom 
i Vasa. 11 januari firades hennes 
avskedsfest i samband med hög-
mässan i Masaby kyrka. 

Snart går flyttlasset till Vasatrak-
ten, men det är fortfarande öppet var 
familjen Lindblom – Malin, maken 
Rune och barnen Natanael, 5, och 
Rebecka, 3 – ska bo. 

– Vi försöker i första hand få en 
hyresbostad, vi måste först sälja vår 
lägenhet här i Kyrkslätt innan vi kan 
köpa något eget. 

Sundom är en stadsdel, egentligen en 
by, 7 km från Vasa centrum, där det finns 
en kapellförsamling som lyder under 
Vasa svenska församling. Rune tar fram 
en stor karta och visar vart familjen är 
på väg. Han berättar att sedan broförbin-
delsen till Vasklot blev färdig har Sun-
dom, som tidigare nästan betraktades 
som en ödemark, blivit ett eftertraktat 
bostadsområde med stor inflyttning. 
En mycket stor del av befolkningen är 
svenskspråkig. Av ca 2200 Sundombor 
har bara 200 finska som modersmål. I 
Vasa stad är däremot majoriteten, ca 
60–70 %, finskspråkiga. Malin kom-
mer att tjänstgöra 70 % i Sundom och 
30 % i Vasa. 

Ett hopp ut i det okända
– Det är spännande och intressant 
att börja i Sundom, men det är inte 
lätt att flytta från Kyrkslätt. Vi har ju 
byggt upp ett liv här och jag kommer 
att sakna många. Det är nog ett hopp 
ut i det okända, för ingen av oss har 
tidigare bott i Vasa. Känslorna är nog 
blandade, konstaterar Malin, som kom 
till Kyrkslätts svenska församling 
redan sommaren 2000. 

andra ”prästpar”, berättar Malin och 
Rune. Att både mamma och pappa 

i en småbarnsfamilj är 
präster för också med sig 
utmaningar:

– Vardagen har inne-
burit en hel del pusslande 
med dagvården, efter-
som präster vanligen inte 
jobbar måndag–fredag. 
Natanael och Rebecka 
har varit på dagis onsdag-
fredag, på veckosluten har 
gymnasieflickor kommit 
hem som barnvakter och 
på måndag-tisdag har vi 
varit hemma. 

Det har fungerat bra. Men om 
några år när barnen börjat skolan blir 
det nog annorlunda, då måste kanske 
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fin möjlighet att få träffa människor i 
deras egen hemmiljö.

– Här i Kyrkslätt har jag uppskattat 
det att när man 
väl lär känna 
någon så är det 
”på  r ik t ig t”. 
Innan jag kom 
till Kyrkslätt 
j obbade  j ag 
sju månader i 
Vanda svenska 
f ö r s a m l i n g . 
Församlingen 

där var ungefär lika stor som här, 
men den finska majoriteten är mycket 
större och svenskarna håller ihop. Där 
grät folk vid min avskedspredikan. 
Det är ett annat klimat i Kyrkslätt, 
det tar längre tid att komma närmare 
varandra, men när man gör det blir 
man väl mottagen. 

Under åren i Kyrkslätt har Malin 
först haft ansvar för diakoni och 
mission och senare, efter att barnen 
fötts, ansvarat för barn- och ung-

Malin tar    farväl...
domsarbetet samt familjearbete och 
skriftskola. Hon har också hela tiden 
hållit skriftskolor – hennes allra första 
uppdrag i Kyrkslätt sommaren 2000 
var t.ex. att hålla lägerskriftskola på 
Räfsö.

Det bästa har varit 
mötet med människor
– Det bästa har varit mötet med män-
niskor i olika sammanhang t.ex. vid 
förrättningar, i klubbar och grupper. 

En del visioner för bl.a. familjear-
betet har Malin inte hunnit förverkliga 
i Kyrkslätt, men som Rune uttrycker 
det: – Det får drabba en annan för-
samling. 

En tillsvidare oprövad idé är grup-
per för småbarnsföräldrar med ordnad 
barnpassning. Föräldrarna skulle 
tillsammans träffa andra i samma 
situation och med inbjudna gäster 
diskutera fostran, parrelationen osv.

En bättre präst
– Det har varit en bra tid i Kyrkslätt. 
Vi har trivts bra här och jag har fått 
prova på många delar av församlings-
arbetet och arbeta bland människor i 
olika åldrar. Under de här åren har jag 
också blivit en bättre präst. 

Församlingen formar en i positiv 
bemärkelse genom kontakten med 
församlingsmedlemmarna. I början 
har man sina teologiska idéer, men när 
de prövas i praktiken blir det annor-
lunda. Man är tvungen att reflektera 
över hur andra ser på saken. 

Varje präst borde hålla skriftskola 
– där möter man frågor som ”Vad 
menar du? ”eller ”Kan du förklara det 
där” och får tänka över sin syn på de 
saker som tas upp och hur man kan 

Här i Kyrkslätt har jag 
uppskattat det 
att när man väl 
lär känna någon 

så är det ”på riktigt”

Det är ingen vits att ha 
ett bra budskap om man inte 

kan uttrycka det 
så att folk förstår.

någondera av oss ha ett ”8–16-jobb”. 
Präster har ju inte reglerade dagliga 
arbetstider, vardagarna blir långa med 
mycket kvällsjobb.

– Vardagar och kväl-
lar är ett större problem 
än veckosluten. Lördag 
och söndag är ”korta” 
dagar, med förrättning-
ar och gudstjänster. På 
vardagskvällar är det 
ofta dop- och vigsel-
samtal, ungdomskväl-
lar och andra grupper, 
säger Malin – det illustreras av att 
Rune medan intervjun pågår åker iväg 
till sitt jobb i Esbo och när Malin frå-
gar när han kommer hem blir svaret: 
”Vid niotiden.” 

En fin möjlighet 
att få träffa människor 
i deras hemmiljö
Att vara präst är alltså ett ”kvälls-
betonat” jobb, men Malin betonar 
att t.ex. förrättningssamtalen är en 

Rebecka i pappa Runes famn och Natanael följer med när mamma Malin får 
blommor och avskedsgåvor vid avskedsfesten i Masaby kyrka i januari.
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förmedla det kristna budskapet så att 
det går fram.

– Det är ingen vits att ha ett bra 
budskap om man inte kan uttrycka 
det så att folk förstår. I en del andakter 
fungerar det ibland t.ex. bättre att tala 
om Gud och inte om Jesus, för Jesus 
är inte alltid så bekant. Det gäller 
också att uttrycka sig på olika sätt 
och anpassa budskapet efter åldern 
och bakgrund.

– Jag har tyckt jättemycket om att 
jobba med andakter och gudstjänster 
med barn och Bibeläventyret. Bibe-
läventyret är ett bra verktyg för att 
konkretisera budskapet. Det är en ut-
maning, men också jätteroligt. Också 
bibelstudiegruppen var givande och 
positiv. 

Bok om att vara präst
Innan Malin tillträder sin tjänst i 
Sundom i början av mars ska ännu ett 
projekt slutföras:

– När jag ansökte om tjänstledig-
het i höstas var det för att skriva en 
bok om att vara präst. Jag har länge 
haft en dröm om att skriva en bok 
– när jag var liten hästintresserad 
flicka (som tyvärr hade hästallergi) 

drömde jag om att skriva hästböcker. 
Ända sedan jag blev prästvigd har 
jag haft teologistuderandena på mitt 
hjärta. Får de tillräckligt stöd för att 
våga låta prästviga sig? Deras lärare 
vill gärna att de ska börja forska, 
många blir religionslärare eller väljer 
andra yrken. 

– Stödet att bli präst är inte så stort 
och det är med tanke på det jag skriver. 
Ibland har också studerandena en viss 
bild av hur det är att vara präst som 
inte motsvarar verkligheten. Jag vill 
ge situationsbeskrivningar utgående 
från mina tankar och erfarenheter. 
Boken planeras utkomma nästa höst 
på Fontana medias förlag. 

Vi tackar Malin för hennes insatser 
under åren i Kyrkslätt och önskar 
henne och hennes familj lycka till 
inför alla nya utmaningarna! 

Malin vill tacka alla församlingsmed-
lemmar hon kommit i kontakt med 
under åren här. Ni har en speciell plats 
i hennes hjärta. Hon önskar er Guds 
välsignelse och vill ge bibelordet 
från Rom 8:39: ”Inget kan skilja oss 
från Guds kärlek i Kristus Jesus, vår 
Herre”. 

En blomsterhyllad Malin vid 
avskedsfesten, där kyrkan 
var fylld till sista plats. 

Också t.f. ungdomsarbets-
ledare Heidi Istolainen, som 
lämnat församlingen för nya 
uppgifter, avtackades 11.1
i Masaby. 

T.v. Gun Nylund och 
Inger Kullberg. 

T.h. Thomas Vasenius 
från barn- och ungdoms-

direktionen gav Malin 
en stor kram.

Arbetskamrater 
och förtroende-

valda tackade för 
gott samarbete 

och önskade lycka 
till i de nya upp-

gifterna. 

Text och foto:
Sheila Liljeberg-Elgert
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Seniorklubben på 
Mikaeligården 

samlades i december 
till julgröt och sång 

med kantor Susan Joki 
i församlingshemmet 

i centrum.

Gruppen som också (med 
glimten i ögat) kallas Gubb-
klubben på Mikaeligården, 
har inlett terminen 12 ja-
nuari och träffas varan-
nan vecka kl. 13.30. För-
samlingen samarbetar här 
med Folkhälsan i Kyrkslätt. 
Information per tfn 050-
3761489.

Birgitta tackar
Jag har av församlingsrådet beviljats tjänstledighet 9.2 – 31.12.2009 
för att tjänstgöra som sjukskötare i psykiatri inom HNS/Jorvs sjukhus.

Tack alla! Bästa kollega Gunne, diakonidirektionen, arbetskamrater och 
församlingsbor. Arbetsperioden på nästan tretton år i Kyrkslätts svenska 
har varit goda år! Tack att jag får gå så att en dörr tillbaka är öppen! 

Vikarien tar över min telefon 050-376 1489 eller 09-2955 6288.

Birgitta Brink-Jokinen, diakonissa

Tovning 
och litteratur 
I Oasen har under hösten gruppen 
Tovning och litteratur sammankom-
mit fem gånger. Några damer har glatt 
sig åt att koppla av med tovningsnål 
och ull i glada färger i händerna med 
Annika Bonney som ledare. 

På bilden ovan ses en del av de 
alster som trollades fram inför julen. 

Margareta Strömberg har be-
rättat om litteratur medan Birgitta 
Brink-Jokinen har varit värdinna för 
kvällarna och informerat om möjlig-
heter att stöda Kyrkans Utlandshjälp.
Vid kvällsandakt använder vi Martin 
Lönnebos radband Frälsarkransen.

Ännu ryms några deltagare med: 
Vi samlas 5.2, 19.2, 5.3, 19.3, 2.4. 
och 16.4 kl. 17–19.30, adress Präst-
gårdsbacken 11 C. Information per 
tfn 050-376 1489.

”Gubbklubben” firade julfest

Diakonissan Birgitta Brink-Jokinen, som beviljats tjänstledighet för perio-
den februari-december 2009, uppvaktades med blommor efter högmässan i 
Masaby kyrka 11.1. Fr.v. Aino Salovius, Henrico Stewen, Regina Söderblom, 
Birgitta Brink-Jokinen och Bobi Ekström.
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Aktuellt
Vi träffas!
Församlingsträffar 4:e tisdagen i 
månaden:
24.2 kl. 13 i Masaby församlingshem
24.3 kl. 13 i Kyrkslätts centrum, 
församlingshemmet. 
Ingen träff i april.
Sö 24.5. Vårens sista träff. 
Inledande mässa kl. 12 i Kyrkslätts 
kyrka. Därefter födelsedagsfest och 
församlingsträff med program i 
församlingshemmet i centrum.

Kontakt!
Kontaktgruppen i Servicehuset sam-
las varje tisdag kl. 14–15.15, adress 
Rågränden 3, ingångsaulan vid hissen 
till bostäderna. Prat, lättare handar-
bete m.m. Kaffeservering. Program 
delas ut till deltagarna. Välkomna från 
hela centrumområdet!

Bibelgruppen
tisdagar kl. 18.30–20 i Hörnan, 
Sockenstugustigen 2. Nya deltagare 
är välkomna!

Träslöjd för vuxna
startade lö 10.1 kl. 13–16 i Sjökulla 
skola. Därefter varannan lördag.
Biltransport ordnas kl. 12 från för-
samlingshemmet i centrum. Retur 
efter slöjden. Bor du på annan plats 
och behöver skjuts, kontakta Rune 
”Stakan” Lith, tfn 0500-687 023.

Diakonins mottagning 
utan tidsbeställning
Diakonikansliet Oasen, Prästgårds-
backen 11 C, torsdagar kl. 9–11.

Föräldra-barngrupperna
Tisdagar  kl. 9.30–11.30 i Lyan.
Torsdagar  kl. 9.30–11.30, jämna 
veckor, på Stor-Raula i Lappböle. 

Söndagsskolorna startar
Lö 14.2 kl. 10–11 i Lyan.
Sö 15.2 kl. 10–11 i Masaby kyrka.
Sö 15.2 kl. 10–11 i Veikkola 
församlingshem.

Innebandy (Sähly)
onsdagar kl. 17.30 –19 i Sjökulla skola 
(för flickor och pojkar från 7 år och 
uppåt).

Träslöjd för barn och unga
onsdagar kl. 19–20 i Sjökulla skola 
(för flickor och pojkar från 7 år och 
uppåt).

Körerna 
Ungdomskören (från 10 år uppåt) 
måndagar kl. 15–15.45 i försam-
lingshemmet i centrum.
Mikaelikören (för vuxna) onsdagar 
kl. 17.30–18.45 i församlings-
hemmet i centrum.

Grupperna i Oasen
Måndagsgruppen varje måndag 
kl.11.30 –14.30 förutom månadens 
första måndag fram till vecka 21. 
Tisdagsgruppen alla tisdagar 
kl. 10–14 förutom påskveckan fram 
till vecka 21.

Sjung med oss!
Sångstunden började 22.1 och fort-
sätter därefter varannan torsdag. 
Har du frågor eller vill ha mer 
information om grupperna, ring 
Gunne Pettersson tfn 2955 6289, 
0500-462 243 

Puff: 
Söndag 8.2. kl 12: 
Med framtiden i famnen!
En meditativ gudstjänst kring livets 
hela fullhet. Monica Heikel-Nyberg 
och Henrico Stewen spinner vidare 
på Kyndelsmässodagens tema. Guds-
tjänsten radieras för sändning samma 
dag kl. 13. Kom gärna i god tid och 
delta i psalmsången!

Dementi: 
Redaktionen för Vingslag meddelar 
med glädje att söndagsskolan lever 
och har hälsan i Kyrkslätt, i motsats 
till vad som uppgavs i senaste num-
mer. Närmare uppgifter om tid och 
plats för verksamheten finns på denna 
sida och på församlingens hemsidor 
www.kyrkslattsvenska.fi

Församlingarnas lopptorg 
i Gesterby
Silverhagen 6, öppet onsdagar kl. 
15–18. Varor tas emot under öppet-
hållningstiden. Kontakta diakoni-
arbetarna om andra tider och platser 
för mottagning av varor. Med 
inkomsten från lopptorget stöds 
diakonin i vår egen församling och 
insamlingen Gemensamt Ansvar.

Väntjänstverksamhet
bedrivs i samarbete med Röda Kor-
set, Kyrkslätts svenska avdelning. 
Nya deltagare behövs! Kontakta Tua 
Dyhr, tfn 040-573 0841.

Familjerådgivnings-
centralen i Kyrkslätt
upprätthålls av församlingarna i 
samarbete med Kyrkslätts kommun.
Tidsbeställning: Ulla Andersson, 
tfn 2955 6350, Raimo Virtanen, 
tfn 2955 6360 må–fre, säkrast 
kl. 13–14. Besöken är avgiftsfria 
och familjerådgivarna har tystnads-
plikt.Aktuellt
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Ungdomskvällar 
i Hörnan 
på torsdagar kl.17– 20
Ett tillfälle att svänga in och ta det lugnt 
en stund i trevligt sällskap.

Spela lite biljard eller sällskapsspel, 
prata av sig, ta för sig av det som ser-
veras. 

Plats, sällskap och tid att fundera över 
livets små och stora saker.

En del torsdagar har ordnat program 
kl.17.30–19, ibland är det öppet hus och 
sista torsdagen i månaden avslutas sam-
lingen med ungdomsmässa i Kyrkslätts 
kyrka kl. 19.30.

Under våren håller Hörnan stängt två 
torsdagar, 29 januari (Ungdomens kyrko-
dagar) och 30 april (Valborg).

Nystart på 
höstens 
nyhet!
Fair Play 
på Fullt Allvar på Lek
Som ett tillägg till ungdomskvällarna i 
Hörnan, samlas vi i sportiga tecken varje 
tisdag kl. 17–18 i Gesterby skolas (Ges-
terbyn koulu) gymnastiksal.

Innehållet varierar mellan lekar, ulti-
mate, fotboll utan fotboll, sähly, stafetter, 
volleyboll m.m.

Som utrustning räcker det med be-
kväma kläder som tål svett, innetossor 
och humor.

Salsturen börjar kl. 17, så kom lite 
innan ifall du ska byta om före det.

För att det ska vara lättare att planera 
kvällens innehåll och ta med rätt material, 
önskas att du anmäler dig per sms eller 
mail till Anna senast dagen innan. Varje 
vecka skild anmälan.

UNGDOM

Den allra nyaste informationen 
om ungdomsarbetet 

hittar du på
www.kyrkslattsvenska.fi

 

KONTAKTUPPGIFTER: 

Hjälpledarjobb
under sommaren
Även om vi nu har vinter och också våren 
känns avlägsen, så kommer nog som-
maren snart.

Därför en påminnelse om att det 
inom februari månad är dags för alla 
hjälpledare, att ansöka om ledarjobb i 
församlingen till sommarens barn- och 
skriftskolläger.

De olika lägerdatumen hittar du på 
församlingens hemsida och ansöknings-
blanketter kan hämtas från Hörnan.

UNGDOM

UPS! Ung På Svenska
Församlingens ungdomsarbetare deltar i 
KNUF r.f:s projekt Ung På Svenska, UPS, 
och finns därför med i Winellska skolans 
rastverksamhet för de äldre eleverna.

Med några få undantag betyder det 
att församlingens ungdomsarbetare finns 
till för eleverna i skolan under tisdagens 
matrast.

Ungdomskören
Övningar måndagar kl. 15–15.45 

i församlingshemmet, sal 7. 
Närmare information ger 
Susann Joki, tfn 050-300 9957.

Ungdomsarbetsledare
Anna Laasio, 

tfn 09-2955 6264, 050-376 1487

T.f. ungdoms-
arbetsledare, 
timanställd

Jan-Erik ”Janne” Strömberg,
 tfn 0400-828 547

E-post: 
fornamn.efternamn@evl.fi

 Ungdomsprogram

 Ungdomsprogram
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
STÖD GEMENSAMT ANSVAR!

NORDEA 208918 - 6775
SAMPO 800016 - 516 51
OKO 500001 - 20236228

305352

Gemensamt Ansvar
Kyrkslätts svenska församling

Insamlingstillstånd OKU 1107 A 

Glöm inte Gemensamt Ansvar! 
I fjol, 2008, samlade vi in 4 352,21 € i Kyrkslätts svenska församling. Resultatet blev sämre än 

föregående års 4 738,88 €. Insamlingen med sparbösssor har tagit fart då skriftskolelever deltagit. Hela Vängalan i 
februari med kantorerna m.fl. som solister blev en höjdpunkt bland evenemangen. Inbetalningarna per bankgiro har 
visat ett något sämre resultat.

Bästa församlingsbor! Stöd GA- insamlingen, traditionellt via giroinbetalning med bifogat kort eller med beaktande 
av kontonummer och referensnummer vid kontoöverföring digitalt. I år går medlen dels till stöd för arbetsplatser åt 
invandrare i Finland, dels till utbildning och arbete åt fattiga i Bangladesh. Följ med annonseringen i Kyrkpressen 
och på www.kyrkslattsvenska.fi gällande evenemang till förmån för insamlingen!
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